

എങ്ങനെ ഗുണപ്രദമായി വിനിയോഗിക്കാമെന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിച്ച് അതിന്റെ ബാക്ഗ്രൗണ്ട് എന്താണെന്നുള്ളതുകൂടി പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം അങ്ങേയ്ക്ക് ഞാൻ മറുപടി നൽകാം.

(അദ്ധ്യക്ഷവേദിയിൽ മി. സ്പീക്കർ)

9. ആരാധനാലയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുവാൻ നടപടി

ശ്രീ. എ. റ്റി. ജോർജ്ജ് : സർ, മതസൗഹാർദ്ദത്തിന് പേരുകേട്ട ഒരു സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ഇവിടെ വ്യത്യസ്ത മതക്കാർ ഒരുമിച്ച് ജീവിക്കുന്നു. ഇന്ത്യയിലെമ്പാടും എല്ലാ വ്യക്തികൾക്കും വ്യക്തമായ മതം സ്വീകരിക്കുന്നതിനും ആരാധന നടത്തുന്നതിനും ആരാധനാലയങ്ങൾ പണിയുന്നതിനുമൊക്കെയുള്ള അവകാശമുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് പലപ്പോഴും പഞ്ചായത്തിന്റെയും ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെയും റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെയുമൊക്കെ അനുവാദം ലഭിച്ച് ഒരു ആരാധനാലയം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കാത്തിരിക്കുന്ന ന്യൂനപക്ഷ മതവിശ്വാസികൾ ഇന്ന് ഏറെ ഉത്കണ്ഠകലരാണ്. ഒരു ആരാധനാലയം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് നിയമപരമായി അപേക്ഷ കൊടുത്താലും അത് നിഷേധിക്കപ്പെടുന്ന സാഹചര്യമാണുള്ളത്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ പാറശ്ശാലയിൽ ഒരു ആരാധനാലയം പുതുക്കിപ്പണിയുന്നതിനുവേണ്ടി അപേക്ഷ നൽകിയപ്പോൾ പഞ്ചായത്തിന്റെയും ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെയും റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെയും സമീപവാസികളുടെയുമൊക്കെ അനുവാദം ലഭിച്ചതിനുശേഷം തൊട്ടടുത്ത സംസ്ഥാനമായ തമിഴ്നാട്ടിലെ കന്യാകുമാരി ജില്ലാ കളക്ടറുടെ അനുവാദം വാങ്ങണമെന്ന് പോലീസ് ഇൻ്റലിജൻസ് വകുപ്പ് ഒരു നിർദ്ദേശം നൽകിയിരിക്കുന്നു. കേരളത്തിൽ ഒരു ആരാധനാലയം പണിയുന്നതിന് തമിഴ്നാട് സംസ്ഥാനത്തെ കളക്ടറുടെ അനുവാദം വാങ്ങുക എന്നുപറയുന്നത് വളരെയേറെ കഷ്ടമായ ഒരു കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മതസൗഹാർദ്ദം നിലനിർത്തുന്നതിന് ഇത്തരത്തിലുള്ള അപേക്ഷകൾ വരുമ്പോൾ ചില മുടന്തൻ ന്യായങ്ങൾ പറഞ്ഞ് ഈ അപേക്ഷകൾ തള്ളുന്നത് ഏറെ ഖേദകരമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഈ വിഷയത്തിൽ ഇടപെട്ട് അവരുടെ ന്യായമായ അവകാശം സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

റവന്യൂവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. അട്ടൂർ പ്രകാശ്) : സർ, ആരാധനാലയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് അനുമതിക്കായുള്ള അപേക്ഷ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ-കോർപ്പറേഷൻ, മുനിസിപ്പാലിറ്റി എന്നിവ മുഖാന്തിരം ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് സമർപ്പിക്കുമ്പോൾ

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly

സർക്കാർ ഉത്തരവ് നമ്പർ 217/2005/ഹോം. തീയതി 25-7-2005- 'Manual of Guidelines to Prevent and Control Communal Disturbances and to Promote Communal Harmony, 2005' പ്രകാരം ജില്ലാ കളക്ടർ അന്തിമ ഉത്തരവ് നൽകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. പ്രസ്തുത നിയമമനുസരിച്ച് പുതിയതായി ഒരു ആരാധനാലയം നിർമ്മിക്കുന്നതിനും നിലവിൽ ജില്ലാ കളക്ടറുടെ അനുമതി ലഭ്യമായ ആരാധനാലയത്തിന് മാറ്റം വരുത്തുകയോ കൂട്ടിച്ചേർക്കൽ നടത്തുകയോ പുതിയ നിർമ്മാണം നടത്തുകയോ ചെയ്യുന്നതിനും ജില്ലാ കളക്ടറുടെ അനുമതി ആവശ്യമാണ്. ആരാധനാലയത്തിന്റെ അനുമതിക്കായി ലഭിക്കുന്ന അപേക്ഷയോടൊപ്പം പ്രസ്തുത ആരാധനാലയം സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന സ്ഥലത്തിന്റെ കരം അടച്ച രസീതും ആധാരത്തിന്റെ പകർപ്പും കൈവശാവകാശ സർട്ടിഫിക്കറ്റും ആരാധനാലയത്തിന്റെ സ്കെച്ചിന്റെ പകർപ്പും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിൽ നൽകുന്ന അപേക്ഷയുടെ പകർപ്പും സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. ഇങ്ങനെ സമർപ്പിക്കുന്ന അപേക്ഷ റവന്യൂ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസറും ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിയും യഥാക്രമം ഭൂമിയിന്മേലുള്ള അവകാശം, പരിസര വാസികളുടെ സമ്മതം, മറ്റ് ക്രമസമാധാന പ്രശ്നങ്ങൾ എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് വിശദമായ അന്വേഷണം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കിയശേഷമാണ് ആരാധനാലയത്തിന് അനുമതി നൽകുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ ലഭിക്കുന്ന റിപ്പോർട്ടുകൾക്കനുസൃതമായി ആവശ്യമെങ്കിൽ ഹിയറിംഗ് നടത്തിയും ജില്ലാ കളക്ടർ അനുമതി നൽകിവരുന്നുണ്ട്. വർഗ്ഗീയ സംഘർഷങ്ങൾ തടയുക, നിലവിലുള്ള ഗതാഗത സൗകര്യങ്ങൾ തടസ്സപ്പെടുത്താതിരിക്കുക, ഭാവിയിലുണ്ടാകാവുന്ന റോഡ് വികസനം പോലുള്ള പദ്ധതികൾക്ക് തടസ്സം വരാതിരിക്കുക, സമീപവാസികൾക്കോ സമീപത്തുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾക്കോ ഏതെങ്കിലും രീതിയിലുള്ള തടസ്സമുണ്ടാകാതിരിക്കുക എന്നീ ഉദ്ദേശ്യങ്ങൾ പ്രാവർത്തികമാക്കാൻവേണ്ടിയാണ് പുതിയതായി ആരാധനാലയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനോ നിലവിലുള്ളവ പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിനോ ചില നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. അല്ലാതെ ആരാധനാലയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് മറ്റ് കർശന നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഒന്നും തന്നെ നിലവിലില്ല. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഏതെങ്കിലും പരാതി ലഭിക്കുകയാണെങ്കിൽ ആയത് പരിശോധിച്ച് രമ്യമായ പരിഹാരം കാണുന്നതാണ്. ബോധപൂർവ്വമായി ആരാധനാലയങ്ങളുടെ നിർമ്മിതി നിഷേധിക്കുന്ന സംഭവങ്ങളുണ്ടായിട്ടില്ല. ആരാധനാസ്വാതന്ത്ര്യം എല്ലാവർക്കും ഉണ്ടാകണമെന്ന് തന്നെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാട്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ വളരെ അനുകൂലമായ തീരുമാനങ്ങൾ മാത്രമേ ഉണ്ടാവുകയുള്ളൂ.

ആഭ്യന്തരവും വിജിലൻസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല) : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ച ആരാധനാലയത്തിന്റെ ഇഷ്യൂ സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്, അത് പരിഹരിക്കുന്നതാണ്. ജി.ഒ.(പി)നമ്പർ 217/2005/ഹോം, ഇത് സംസ്ഥാനത്ത് ആരാധനാലയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്ത് ഇറക്കിയ ഒരു ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവാണ്. ആ ഉത്തരവുപ്രകാരം മാത്രമേ നമുക്ക് മുന്നോട്ട് പോകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ആരാധനാലയങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് പല സ്ഥലത്തും തർക്കങ്ങൾ നിലവിലുണ്ട്. ആരാധനാലയം നിർമ്മിക്കുന്ന സ്ഥലം തമിഴ്നാട് അതിർത്തിയിലായതിനാലാണ് തമിഴ്നാട് കളക്ടറോട് അഭിപ്രായം ചോദിച്ചത്. 50000 സ്ക്വയർ ഫീറ്റുള്ള ഒരു സ്ഥാപനം നിർമ്മിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ തദ്ദേശവാസികളുടെ പരാതിയെത്തുടർന്നാണ് പ്രശ്നമുണ്ടായത്. ഏതായാലും ചർച്ചകളിലൂടെ ഉടൻതന്നെ ഇതിന് പരിഹാരം കാണുന്നതാണ്.

10. കാൽനട യാത്രക്കാരുടെ സുരക്ഷ

ശ്രീ. ലൂഡി ലൂയിസ് : സർ, കാൽനട യാത്രക്കാരുടെ സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പാക്കുന്ന രീതിയിൽ റോഡ് വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളും ഗതാഗത പരിഷ്കാരങ്ങളും ഫുട്പാത്ത് നവീകരണവും നടത്തണമെന്നാണ് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. റോഡ് നിർമ്മാണത്തിൽ വലിയ മുന്നേറ്റങ്ങൾ നമുക്ക് സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞെങ്കിലും കാൽനട യാത്രക്കാരുടെ സുരക്ഷയ്ക്ക് പ്രാധാന്യം നൽകുന്ന റോഡ് വികസനത്തിന് ഇനിയും നാം കൂടുതൽ ശ്രദ്ധ നൽകേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ഇന്ന് റോഡ് അപകടങ്ങളിൽ പെടുന്നവരിൽ 40 ശതമാനത്തോളം ആളുകൾ കാൽനട യാത്രക്കാരാണെന്ന് കണക്കാക്കപ്പെടുന്നു. ഇവരിൽ വലിയ പങ്ക് സ്ത്രീകളും കുട്ടികളുമാണ്. ഫുട്പാത്തുകളുടെ അപര്യാപ്തതയും ശോചനീയാവസ്ഥയും, തിരക്കുള്ള കവലകളിൽ മേൽനടപ്പാതകളും അടിപ്പാതകളുമില്ലാത്തതും നടപ്പാതകൾക്ക് കൈവരികളില്ലാത്തതും ആവശ്യത്തിന് സീബ്രാ ലൈനുകളും മുന്നറിയിപ്പ് ബോർഡുകളുമില്ലാത്തതും ഫുട്പാത്തുകളിൽ പരസ്യബോർഡുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതും ഫുട്പാത്തിൽ കച്ചവടം നടത്തുന്നതും അലക്ഷ്യമായി കേബിളുകൾ തുടങ്ങിയവ വലിക്കുന്നതുമുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ കാൽനട യാത്രക്കാരുടെ സഞ്ചാരം ദുരിതപൂർണ്ണമാക്കുന്നു. മഴ ആരംഭിച്ചതോടെ വഴിയിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന മലിനജലത്തിലൂടെയുള്ള കാൽനടയാത്ര ആയാസകരമായിരിക്കുന്നു. കേരളത്തിൽ കാൽനടയാത്രക്കാർക്ക് ഏറ്റവും സുരക്ഷിതമല്ലാത്ത സ്ഥലം കൊച്ചിയാണെന്ന് റിപ്പോർട്ടുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. പൊട്ടിപ്പൊളിഞ്ഞ സ്റ്റാമ്പുകളും ഫുട്പാത്തുകൾ കച്ചവടത്തിനും പാർക്കിംഗിനുംവേണ്ടി കയ്യേറുന്നതും കാൽനടയാത്ര കഠിനമാക്കുന്നു. മികച്ച ഫുട്പാത്ത് രൂപകൽപ്പനയിലൂടെ മാത്രമേ ഇന്ന് കാൽനടയാത്രക്കാർ

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly